

Riječ Božja

na 13. Nedjelju kroz godinu, 23.06. 2024.

1. čitanje: Mudrost 1, 13-15; 2, 23-24: Bog nije stvorio smrt niti se raduje propasti živih. Već je sve stvorio da opstane, i spasonosni su stvorovi svijeta, i u njima nema smrtonosna otrova. I Podzemlje ne vlada zemljom, jer pravednost je besmrtna. Jer Bog je stvorio čovjeka za neraspadljivost i učinio ga slikom svoje vlastite naravi. A đavlovom je zavišću ušla smrt u svijet i nju će iskusiti oni koji njemu pripadaju.

P. Ps: Veličam te Gospodine jer si me izbavio.

2. čitanje: 2 Kor 8, 7. 9. 13-15: Braćo! Kao što se u svemu odlikujete - u vjeri, i riječi, i spoznanju, i svakoj gorljivosti, i u ljubavi svojoj prema nama - odlikujte se i u ovoj darežljivosti. Ta poznate darežljivost Gospodina našega Isusa Krista! Premda bogat, radi vas posta siromašan, da se vi njegovim siromaštvom obogatite. Ne dakako: drugima olakšica, vama oskudica, nego - jednakost! U sadašnjem trenutku vaš suvišak za njihovu oskudicu da jednom njihov suvišak bude za vašu oskudicu - te bude jednakost, kao što je pisano: Nije ništa preteklo onome koji bijaše nakupio mnogo, a niti je nedostajalo onome koji bijaše nakupio manje.

Evangelje po Marku: 5, 21-43: U ono vrijeme: Kad se Isus lađom ponovno prebacio prijeko, zgrnu se k njemu silan svijet. Stajao je uz more. I dođe, gle, jedan od nadstojnika sinagoge, imenom Jair. Ugledavši ga, padne mu pred noge pa ga usrdno moljaše: "Kćerkica mi je na umoru! Dođi, stavi ruke na nju da ozdravi i ostane u životu!" I pođe s njima. A za njim je išao silan svijet i pritiskao ga. A neka je žena dvanaest godina bolovala

od krvarenja, mnogo pretrpjela od pustih liječnika, razdala sve svoje i ništa nije koristilo; štoviše, bivalo joj je sve gore. Čuvši za Isusa, priđe mu među mnoštvom odostraga i dotaknu se njegove haljine. Mislila je: "Dotaknem li se samo njegovih haljina, bit ću spašena." I odmah prestane njezino krvarenje te osjeti u tijelu da je ozdravila od zla. Isus odmah u sebi osjeti da je iz njega izišla sila pa se okrenu usred mnoštva i reče: "Tko se to dotaknu mojih haljina?" A učenici mu rekoše: "Ta vidiš kako te mnoštvo odasvud pritišće i još pitaš: 'Tko me se to dotaknu?'" A on zaokruži pogledom da vidi onu koja to učini. Žena, sva u strahu i trepetu, svjesna onoga što joj se dogodilo, pristupi i baci se preda nj pa mu kaza sve po istini. On joj reče: "Kćeri, vjera te tvoja spasila! Pođi u miru i budi zdrava od svojega zla!" Dok je Isus još govorio, eto nadstojnikovih s porukom. "Kći ti je umrla. Čemu dalje mučiti učitelja?" Isus je čuo taj razgovor, pa će nadstojniku: "Ne boj se! Samo vjeruj!" I ne dopusti da ga itko drugi prati osim Petra i Jakova i Ivana, brata Jakovljeva. I dođu u kuću nadstojnikovu. Ugleda buku i one koji plakahu i naricahu u sav glas. Uđe i kaže im: "Što bučite i plaćete? Dijete nije umrlo, nego spava." A oni mu se podsmjehivahu. No on ih sve izbaci, uzme sa sobom djetetova oca i majku i svoje pratioce pa uđe onamo gdje bijaše dijete. Primi dijete za ruku govoreći: "Talita, kum!" što znači: "Djevojko! Zapovijedam ti, ustani!" I djevojka odmah usta i poče hodati. Bijaše joj dvanaest godina. I u tren ostadoše zapanjeni, u čudu veliku. On im dobro poprijeti neka toga nitko ne dozna; i reče da djevojci dadnu jesti.



Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:
Darovi za obnovu crkve i samostana: 240,00 eura
Milostinja: 23.06. 2024.: 870,00 eura

Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe. Radosni smo da smo uspjeli vratiti sliku sv. Franje u svetište crkve... Zvonik je praktički gotov, uređen je stari prolaz uz zvonik, te sam pristup zvoniku - ugrađeno je okruglo željeno stubište. Uređuje se i sakristija u kojoj će biti moguće vidjeti i ostatke stare kapitularne dvorane. U samostanu se ugrađuju pločice. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje. Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga.

VJERONAUK Mole se roditelji da sa svojom djecom i preko školskih praznika - tijekom ljeta redovito dolaze na svetu misu. Hvala Vam!

FRAMA - franjevačka mladež svoje susrete četvrtkom ima redovito. Pozovite i svoje prijatelje na poneki susret - prilika je to da se uz druženje, molitvu i pjesmu raste u vjeri i ljubavi prema Kristu po primjeru našega svetoga Oca Franje iz Asiza.

SV. TOMA APOSTOL - prema Evanđeljima je u sredini popisa Dvanaestorice, pridodaje mu se Didim, što znači blizanac. Odan je Gospodinu Isusu, spreman ji život dati za njega: "Hajdemo i mi da umremo s njim!" (Iv 11, 15-16). Značajan je događaj nakon Isusova uskrsnuća. Naime, Toma ne želi vjerovati dok ne vidi Isusa i opipa njegove rane. Isus ga je prekorio, a Toma je ispovijedio najveću kršćansku vjeru: "Gospodin moj i Bog moj!" (Iv 20, 24-29). Toma je prisutan na Tiberijadskom jezeru kad se Uskrsnuli ukazuje smanjenoj skupini apostola. Prema tradiciji Toma odlazi naviještati Evanđelje u Perziju i Indiju. I danas ima kršćana u Indiji koji se zovu "Tomini kršćani".

SV. ELIZABETA (1271.-1336.) portugalska je kraljica i franjevačka trećoredica. Elizabeta je kćerka aragonskoga kralja koju su udali za portugalskog kralja Dionizija. Mnogo je prtrrpjela sa svojim mužem ali se za njega mnogo molila pa se obratio i raskajano umro. Morala je mirotvorno djelovati u sukobu kralja Dionizija i sina Alfonza. Kao udovica bila je velika poslušiteljica siromaha i bolesnih. Postala je franjevačka trećoredica te je neposredno prije smrti pristupila sestrama klarisama. Umrla je 1336. god. Tijelo joj je sahranjeno u Coimbri kamo i danas dolaze brojni hodočasnici.

SV. ĆIRIL I METOD - slavenski su apostoli i zaštitnici Europe. Krsnim imenom Konstantin, monaškim Ćiril (826. - 869.) je mlađi brat ali predvodi misiju među Slavenima. Metod (812. - 885.) je najprije suradnik bratov a potom biskup sirmijski. Rodom su iz Soluna, a družeci se sa Slavenima, kojih je bilo mnogo u okolici njihova rodnoga grada, poznavali su slavenski jezik. Na poziv kneza Rastislava bizantski car Mihajlo ih šalje evangelizirati Slavene u Pononiji. Sastavili su slavensko pismo, preveli Evanđelje i bogoslužne knjige, te su krenuli u Moravsku. Evangelizacija je napredovala usprkos protivljenje franačkih biskupa. Opravdali su se i pred papom. Ćiril je umro u Rimu 669., a Metodije 885. g. među Slavenima. "Jer što navješćujem evanđelje, nije mi na hvalu, ta dužnost mi je. Doista, jao meni ako evanđelja ne navješćujem. Jer ako to činim iz vlastite pobude, ide me plaća; ako li ne iz vlastite pobude - služba je to koja mi je povjerena. Koja mi je dakle plaća? Da propovijedajući pružam evanđelje besplatno ne služeći se svojim pravom u evanđelju. Jer premda slobodan od sviju, sam sebe svima učinih slugom da ih što više steknem." 1 Kor 9, 16-19. 22-23

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 30.06.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Ponedj., 01.07.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 02.07.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 03.07.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 04.07.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 05.07.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 06.07.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Nedjelja, 07.07.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje

donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZABAHR2X



Ministranti: 30. 06. 2024.

Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333
fra Zdravko - 091 5407 625**

MOLITVA ZA MIR U SVIJETU

Kroz mjesec srpanj Vas pozivamo na molitvu za MIR. Svi ste svjesni koliko je zlo što se diljem svijeta događaju ratni sukobi i koliko nedužnih, osobito žene i djeca, starci stradavaju u tim sukobima. Molimo Gospodina da pošalje Duha Svetoga odgovornima da zaustave te sukobe i da zavlada istinski i trajni mir. Ukrajina, Izrael, Afrika... Bliski Istok... Molimo koliko možemo i djelujmo kao ljudi mira i u svojim sredinama.

Male šale

Idu Mujo i Haso u lov. Putem razgovaraju o različitim situacijama koje se mogu dogoditi u lovu. I sjeti se Haso i upita Muju: "Jel' bolan Mujo, što bi ti napravio da medvjed napadne tvoju Fatu?" Misli Mujo, misli i naposljetku kaže: "A što bi napravio, što bi napravio..., ma sam ju je nap'o, sam nek se brani..."

Kat. kal. 30.06.'24. 13. NEDJELJA K.G. Mk 5, 21-43

Pon. 01.07. Aron, Šimun, Estera Mt 8, 18-22

Uto. 02.07. Višnja, Mladen, Oton Mt 8, 23-27

Sri. 03.07. **Sv. Toma, apostol** Iv 20, 24-29

Čet. 04.07. Elizabeta Portugalska Mt 9, 1-8

Pet. 05.07. **Sv. Ćiril i Metod** Lk 10, 1-9

Sub. 06.07. Marija Goretti Mt 9, 14-17

Ned. 07.07. 14. NEDJELJA K.G. Mk 6, 1-6



Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić
Kaptol 9, 10000 Zagreb
Telefon: 01 4898 333
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

Sv. Franjo iz Asiza

30/06/2024. Godina 5. Broj 26



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

ISUS POBJEĐUJE BOLEST I SMRT

U evanđelju su jedan s drugim isprepleteni izvještaji o dvama čudesima. Prvi o ozdravljenju neke žene koja je 12 godina bolovala od krvarenja, mnogo pretrpjela od pustih liječnika, potrošila sve svoje i ništa nije koristilo. Čuvši za Isusa, priđe mu odostraga i dotakne se njegove haljine čvrsto vjerujući da će biti spašena ako se samo dotakne njegovih haljina. I bi tako: žena je ozdravila od svoga zla. Vjera ju je spasila. Drugi izvješćuje o uskrišenju mrtve djevojke, kćeri nadstojnika sinagoge Jaira. Biblijski je čovjek bio naučen živjeti uz znakove i čudesa, a pitanje može li se te znakove ili ta čudesna djela protumačiti ili ne, u ono vrijeme nije nitko postavljao. Može biti da je Isus iz Nazareta činio čudesa koja možemo danas protumačiti na temelju tajanstvene energije koja se u njemu krila. Bitno je, međutim, to da se Isus prema ovim izvještajima pojavljuje i očituje kao navjestitelj Božje ljubavi i Božjeg milosrđa. Ta čudesna djela su za nj znakovi koje gledateljstvo upućuju na otajstvo koje se krije u Isusovoj osobi. Oni ljudima tumače tko je taj Isus i odakle on dolazi, dokazuju da je u osobi Isusa iz Nazareta prisutan utjelovljeni Božji Sin u kojemu se očitovao Božje čovjekoljublje, koji je za ljude položio svoj život na križu na Kalvariji i tako ih otkupio iz vlasti grijeha. Bog Otac je tako po tim znakovima, kojima je obdario svoga Sina, ljudima pomogao da dođu do vjere u njega kojega im je poslao "u punini vremena". Kad čitamo biblijske izvještaje o čudesnim djelima koja je Isus činio i o oduševljenju ljudi oko njega i o vjeri koju su mu iskazivali, onda moramo na umu imati poseban mentalitet orijentalnih ljudi koji se u masama kreću oko nekog čudotvorca, kako nekada, u davna vremena, tako još i danas, npr. u Indiji i drugdje. Nije nikakvo čudo, ako se oko ovoga preko noći nadaleko poznatoga rabija Isusa iz Nazareta gura mnoštvo ljudi, veliča ga i slavi s njegovih silnih djela. Uostalom, stara je tradicija da rabi ozdravlja ljude od bolesti, kojoj u ono doba ljudi nisu znali uzroke niti narav jer je nadilazila zakone prirode. A ondje gdje ljudi nisu mogli sagledati prirodu i biološke suodnose, ondje su ostavljali mjesto jedino

čudesima. Za Isusove suvremenike nije nikakav problem pripisivati Isusu moć da čini čudesa. On uostalom čini što i proroci Staroga Zavjeta. On koji je veći od starozavjetnih proroka mora činiti još veća čudesa nego što su ih proroci činili npr. čudesnim znacima koji su ponavljanje Elišejevih ili Ilijinih čudesa. Isus je izgonio demone, liječio ljude, posezao u tijek prirode, dapače on je budio mrtve na život. Sve što je Isus Krist činio znak je neiskazanog otajstva njegove osobe. Isus nije činio čudesa da zadovolji ljudsku znatiželju. Isus hoće susresti čovjeka u njegovom srcu. Svojim spasenjskim djelima naviješta: Bog hoće izliječiti bolesna čovjeka, ozdraviti ga od njegova tajnoga zla i omogućiti mu da nađe mir u Bogu. Svojim čudesnim djelima on nam poručuje: Bog stvara novi život. Kroz Isusa progovora Božji Sin koji svojim djelima ukazuje na odlučni spasenjski događaj svojega života, na uskrsnuće od mrtvih. U tome postaje sasvim jasno: Bog je trajni, vječni život. Jedino u njemu i po njemu možemo ozdraviti i spasiti se od zla. On nas usmjeruje na buduću, trajnu domovinu koja je "u nebesima". Još je nešto prepoznatljivo u Isusu koji čini čudesna djela. Njega, bogatoga ljubavlju Božjom, ispunjena Božjim čovjekoljubljem, ne možemo stisnuti u neku našu shemu. Mi ga još nismo konačno sasvim upoznali. Uza svoju ljubav prema nama on za nas ostaje tajanstvena osoba. Uvijek iznova možemo postavljati pitanja o njegovoj osobi, o njegovu značenju za ljude... I kad mislimo da smo dobili konačni odgovor o Isusu Kristu, onda iznova u nama nastaju pitanja o njemu. Stalno "iz njega izlazi neka tajanstvena sila!" Ta sila ne ostaje unutar našega fizičkog, materijalnog svijeta, nego nas upućuje na novi život, koji se ostvaruje u Božjem neumrlom svijetu onkraj groba. Zaista, nitko od nas ne smije ostati u smrti, kada za nas kršćane počinje novi život, Bog pruža prema nama svoju spasenjsku ruku i prima nas u svoj zagrljaj. Stvarnost koju nam Bog daruje je život, a ne smrt. Ta istina za nas kršćane je utješna i utemeljuje u nama nadu i utjehu! Stoga zahvaljujmo Bogu za dar vjere i ispunjeni radošću recimo: Amen!